

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΒΙΑΣΤΙΚΗ Η ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Η Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλίας βιάστηκε να προβλέψει πως η χώρα βγαίνει από την οικονομική ύφεση με μικρή αύξηση του Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος (ΑΕΠ) κατά το τρίμηνο που τελείωσε τον Σεπτέμβριο. Η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, δεν έχει ανακοινώσει ακόμη τα επίσημα στοιχεία και η πρόβλεψη αυτή της Αποθεματικής Τράπεζας, έγινε με βάση αδημοσίευστα οικονομικά στοιχεία που έχει στη διάθεσή της. Ακόμη όμως και αν υπάρχει μία μικρή αύξηση στο ΑΕΠ, είναι επικίνδυνο να το ανακοινώνει πρόωρα η Αποθεματική Τράπεζα και να δημιουργεί κλίμα ευφορίας ανάμεσα στον πληθυσμό που δεν γνωρίζει πολλά γύρω από την οικονομία. Την ίδια ώρα, δήλωνε σε επιτροπή της Γερουσίας, πως δοκιμάζει οικονομικά μοντέλα για να διαπιστώσει αν θα αντέξουν οι εμπορικές τράπεζες σε περίπτωση που οι τιμές των σπιτιών θα πέσουν κατά 50.00%. Αυτό δεν σημαίνει πως οι τιμές θα πέσουν κατά 50.00%, απλά η Αποθεματική Τράπεζα φτιάχνει αυτά τα οικονομικά μοντέλα για να προβλέψει όσο πιο αξιόπιστα γίνεται, τι επιπτώσεις θα υπάρξουν στις εμπορικές τράπεζες αν γίνει πραγματικότητα το χειρότερο σενάριο. Σύμφωνα με την εκτίμηση της Αποθεματικής Τράπεζας, ακόμη και αν επαληθευτεί το χειρότερο σενάριο, οι εμπορικές τράπεζες θα αντέξουν τους κραδασμούς. Για να μην επαληθευτεί αυτό το σενάριο όμως, η Αποθεματική Τράπεζα προσπαθεί να κάνει ότι είναι δυνατόν για να βοηθήσει την οικονομία αν όχι να ανκάμψει, τουλάχιστον να μην καταρρεύσει. Είναι πιθανόν να υπάρξει μία μικρή αύξηση του ΑΕΠ στο τρίμηνο του Σεπτεμβρίου, αφού η πτώση κατά το τρίμηνο του Ιουνίου ήταν δραματική και η εκκίνηση γίνεται από πολύ χαμηλό σημείο. Όμως ακόμη και αν υπάρξει μία μικρή αύξηση, στο τρίμηνο του Δεκεμβρίου η οικονομία θα χειροτερέψει αφού από τον Οκτώβριο έχουμε μικρότερη υποστήριξη προς τις επιχειρήσεις και τους εργαζόμενους ή τους ανέργους από την Ομοσπονδιακή κυβέρνηση. Από την άλλη πλευρά, οι τράπεζες ζητάνε την επανέναρξη της πληρωμής των δόσεων των δανείων για όσους είχαν σταματήσει να πληρώνουν τους τελευταίους 6 μήνες. Τα στοιχεία που δίνει η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας για το 2019, δείχνουν καθαρά ποιοί τομείς της οικονομίας παρουσίασαν αύξηση και πόσο σημαντικοί είναι για

τη χώρα. Οι εταιρείες εξόρυξης μετάλλων, παρουσίασαν αύξηση κατά 32.20% και πρόσθεσαν \$33.70 δισεκατομμύρια στην οικονομία. Ακολούθως η βιομηχανία με αύξηση κατά 9.10% και \$3.30 δισεκατομμύρια, ο κατασκευαστικός τομέας με αύξηση κατά 5.40% και \$2.50 δισεκατομμύρια και τέλος ο τομέας της υγείας και κοινωνικής πρόνοιας με αύξηση κατά 7.20% και πρόσθεσε \$1.90 δισεκατομμύρια περισσότερα από την προηγούμενη χρονιά στην οικονομία. Είναι οφθαλμοφανές πως η συμβολή των εταιρειών εξόρυξης μετάλλων, είναι αυτή που κράτησε την οικονομία σε αναπτυξιακή πορεία το 2019. Αντίθετα, παρουσίασε μεγάλη κάμψη ο τομέας των τηλεπικοινωνιών κατά 10.80% και \$2.05 δισεκατομμύρια λιγότερα, ο αγροτικός τομέας με 4.80% και \$998 εκατομμύρια λιγότερα (λόγω ξηρασίας) και τα καταστήματα λιανικής πώλησης με 1.40% και \$325 εκατομμύρια λιγότερα. Οι εξελίξεις μετά τον Ιούνιο του 2019, είναι θετικές για τις εταιρείες εξόρυξης μετάλλων και πρώτων υλών όπως το κάρβουνο έως τον περασμένο μήνα. Η τιμή του σιδηρομεταλλεύματος υπερδιπλασιάστηκε και οι εξαγωγές σε ποσότητα επίσης παρουσίασαν αύξηση λόγω της μεγάλης ζήτησης από την Κίνα. Τελευταία οι τιμές πέφτουν και η Κίνα αγοράζει όλο και λιγότερο κάρβουνο αλλά και λιγότερα αγροτικά προϊόντα, λόγω της συνεχόμενης ψυχρότητας με την κυβέρνηση της Αυστραλίας. Θετικό επίσης το γεγονός πως η Γαλλία, αγόρασε για πρώτη φορά χρυσό από την Αυστραλία στο τρίμηνο μέχρι τον Σεπτέμβριο 2020, αξίας \$625 εκατομμυρίων. Είναι μία θετική εξέλιξη διότι όπως φαίνεται η Κίνα σταμάτησε να αγοράζει χρυσό από την Αυστραλία. Τον Σεπτέμβριο 2020 οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά \$756 εκατομμύρια μόνο επειδή οι εξαγωγές χρυσού ήταν \$989 εκατομμύρια αυξημένες από τον Αύγουστο. Οι εξαγωγές αγροτοκτηνοτροφικών προϊόντων μειώθηκαν κατά \$94 εκατομμύρια και των βιομηχανικών προϊόντων και υπηρεσιών κατά \$139 εκατομμύρια. Μείωση παρουσίασαν και οι εισαγωγές κατά \$245 εκατομμύρια, πράγμα που υποδηλώνει μειωμένη οικονομική δραστηριότητα στο εσωτερικό της χώρας. Η μεγαλύτερη μείωση ήταν σε ανταλλακτικά ή μισοτελειωμένα τμήματα αντικειμένων που συναρμολογούνται στην Αυστραλία, κατά \$311 εκατομμύρια, ενώ αύξηση είχαμε στα εισαγόμενα

καταναλωτικά προϊόντα, κατά \$130 εκατομμύρια. Ο κατασκευαστικός τομέας θα σημειώσει ακόμη μεγαλύτερη κάμψη τους επόμενους μήνες και αναμένεται πως η Κίνα θα σκληρύνει περισσότερο τη στάση της και θα αγοράζει μικρότερες ποσότητες από πρώτες ύλες που μπορεί να αγοράσει και από άλλες χώρες. Ίσως δεν είναι τυχαίο που η Αμερική είχε μικρότερο εμπορικό έλλειμμα τον Σεπτέμβριο στα US\$79.40 δισεκατομμύρια από US\$83.10 τον Αύγουστο. Κατά πάσα πιθανότητα, η Κίνα αγόρασε από την Αμερική όσα έκοψε από την Αυστραλία, για να εξευμενίσει τον κ. Τραμπ μέχρι να τελειώσουν οι εκλογές, τις οποίες η Κίνα ελπίζει να τις χάσει ο κ. Τραμπ. Παρεπιμπτόντως, το χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης δεν βοληθεί τον κ. Τραμπ, αφού σε διάστημα 3 ημερών έχει σημειώσει πτώση κατά 1,800 μονάδες και μέχρι την ημέρα των εκλογών μπορεί να πέσει ακόμη περισσότερο. Ο κ. Τραμπ καυχήθηκε πως χάριν της πολιτικής του ανέβηκε το χρηματιστήριο όταν σημείωνε ανοδική πορεία. Τώρα δεν έχει παρά να υποστεί τις συνέπειες

της απερισκεψίας του, αφού μεγάλα οικονομικά συμφέροντα μπορούν να ανεβάσουν και να κατεβάσουν το χρηματιστήριο ανεξάρτητα από το τι κάνει ο Πρόεδρος. Στην Αυστραλία η τράπεζα ANZ ανακοίνωσε τα κέρδη της, που ήταν μειωμένα κατά 40% στα \$3.60 δισεκατομμύρια. Η ANZ δήλωσε, πως έχει κάνει πρόβλεψη για δάνεια που μπορεί να μην πληρωθούν, ύψους \$2.74 δισεκατομμυρίων, ποσοστό αυξημένο κατά 244% σε σχέση με πέρυσι. Η National Bank και η Westpac, δήλωσαν την περασμένη εβδομάδα πως θα έχουν αυξημένη πρόβλεψη κατά \$450 εκατομμύρια και \$1.2 δισεκατομμύρια αντίστοιχα για «ασυνήθιστα έξοδα». Είναι γνωστό πως στην Westpac έχει επιβληθεί πρόστιμο ύψους \$1.30 δισεκατομμυρίου για τον ρόλο της σε παραβάσεις της νομοθεσίας κατ'εξακολούθηση. Με βάση τα πραγματικά οικονομικά στοιχεία και το τι συμβαίνει στην οικονομία τον Οκτώβριο, είναι βιαστικό να δηλώνει η Αποθεματική Τράπεζα πως η χώρα βγαίνει από την ύφεση. Τα χειρότερα έρχονται.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981